

衢州多地积极防汛抢险

全省16座大中型水库超汛限水位,其中我市有5座

▶6月4日下午,开化溪林线0k+800米路段突发山体塌方,大块岩石占了一半路面。开化县公路港航与运输管理中心立即派出机械和人员赶到现场进行抢险,及时将大块岩石吊离路面,确保山区公路通行安全。
通讯员 徐曙光 摄



近日,常山县东案乡乡、村两级干部、网格员组成防汛小队,对村庄的积水渠道、危旧房屋等进行安全隐患排查。图为东案乡金源村党员干部对堵塞水沟进行疏通,保障通道排水畅通、村民安全出行。
通讯员 吴婧涵 祝雅斌 摄

本报讯(记者 蓝晨 吴红梅 报道组 罗意 吴诗昱 汪宇露 刘青 通讯员 吴雅璐 徐鸿)昨晚,记者从浙江省水利厅获悉,截至5日18时,全省大中型水库超汛限水位有16座,其中衢州的大中型水库超汛限水位的有5座,分别是开化的茅岗水库(超汛限0.67米),江山的峡口水库(超汛限0.25米),常山的狮子口水库(超汛限0.12米),龙游的社阳水库(超汛限0.11米),龙游的周公畈水库(超汛限0.01米)。

据悉,全省目前主要的江河站有7站超警,其中我市超警水位的站点在开化,当前水位123.64米,超过警戒水位0.14米。截至5日18时,近24小时全省降雨量24.1毫米,5个地级市降雨量大于25毫米,其中衢州市36.1毫米;全省有9个县(市、区)降雨量大于50毫米,其中开化县82.7毫米;全省9个主要流域降雨量大于25毫米,较大的流域中衢江占

一席,达到46.4毫米。另外,单站累计降雨量最大为开化县库坑水库168.6毫米。

近期,我市龙游县、常山县、开化县等地积极组织防汛抢险工作,保障人民群众生命财产安全。

6月2日,龙游小南海镇村两级干部积极响应防汛通知,采取“三班倒”模式值守,定期巡查翠光岩村、傅家新村高桥自然村、新山水村山水唯自然村、龙丰村等隐患点,督促各村在隐患点设置警戒线,并安排专职人员留守观察,确保防汛抗灾人力到位、巡查到位,切实保障群众人身财产安全。

当天,正下着大雨,翠光岩村两委坚守在河岸两边,依据水位标识,判断衢江水势,在现场拉起了警戒线,拦住想要过江的村民,确保大家安全。“雨下得那么大,我们时刻盯着,就怕有村民要从江对岸过来。”翠光岩村党支部书记、村委会主任方根

发说,江对面有195户人家、480余人,目前已全部通知到位,粮食也早已备足,若有突发状况,将发动冲锋艇实施救援。

6月1日,常山县小东门路段因排水管道口径小且附近有军用光缆,施工困难,导致雨天路面积水。当天,常山县住建局市政园林管理中心组织抢险人员在路段增设应急排水泵加强抽排,并积极与部队国防光缆监管部门人员对接,协商改造方案,待天气转晴后计划进行管网改造,系统性提升该片区排水防涝能力。截至目前,常山县住建局共清理疏通大桥路、北滨路、天马路等道路收水井78个,应急处理了天马二小门口一处倒塌了的花坛挡墙,桃园泵站24小时安排人员值班。

为了保障安全平稳度汛,连日来,天马街道组织防汛工作组对北门历史文化街区危旧房屋开展巡查,确保危房腾空,同时加强周边群众预警

宣传。

据初步统计,常山县累计转移人员57户100人(小流域山洪危险区8户17人、地质灾害风险防范区11户41人、危旧房38户42人)。截至目前,乡镇(街道)累计组织开展防汛工作6028人次、巡查排查3593处次、处置隐患174处。

6月5日23时,常山港常山(三)水文站断面水位83.10米(警戒水位82.00米),未超过保证水位(保证水位84.00米),实测洪峰流量2980立方米每秒。

6月4日晚,开化县池淮镇横龙村接到宋家自然村村民电话,说因连续降雨大量泥沙堵住了宋家自然村的自来水进水口,已经停水一天了。次日一大早,横龙村两委组织力量进行全力抢修,当天中午,村民就用上干净自来水烧饭了。

端午节期间,开化县林山乡干部利用36个水库、河道监控摄像头进行常态化监测实时雨量水位,在排查出相关隐患点位后,及时制作安装警示标牌60余块,并制作下发了防汛安全宣传音频,进行巡回播放。林山乡及时修订完善防汛预案,巡查14处风险防范区,以及3处新增地质灾害点,转移位于山洪灾害影响区的群众50余人次,及时组织撤离马廷溪综合治理工程挖机、铲车、装载机车等机械40余台,并对正在施工的马廷溪综合整治项目开展边整治、边清淤,确保不影响河道行洪。

开化县音坑乡第一时间落实“三包责任”,联系县领导主动对接下村指导,乡组团联村成员全部下沉一线,村干部24小时巡查,全面排查全山塘水库、危旧房、地质灾害点、道路交通等重点领域存在的风险隐患,共排摸出隐患15个,落实整改措施15处,河边劝导捕鱼人员100余人次,确保群众安全。

这些道路明起 实施全封闭交通管制

权威发布

2022年普通高等学校招生全国统一考试(简称:高考)、浙江省单独招生文化考试(简称:单独考试)和普通高校招生科目选考考试(简称:选考)将于6月7日至10日进行。考试期间,衢州交警将对衢州一中、衢州二中、衢州三中、衢州高级中学、衢州中专等考点周边部分道路实行全封闭限制交通,请各位市民及早规划路线,具体措施请扫码查看。



江山提前兑付 四千多万元惠农补贴

本报讯(记者 吴建邦 报道组 蒋君 通讯员 龚俊)5月30日,江山市农业农村局提速落实惠农补贴政策兑现,通过农户“一卡通”已发放耕地地力保护补贴3153.87万元,补贴面积27.91万亩,惠及农户122830户,较上级部门要求时间提前1个多月,较往年发放时间提前了3个多月。“没想到这么快就收到了地力补贴,比往年早了好几个月。”江山市石门镇溪底村村民王春柳介绍,他们家有4.33亩地,去年清

理掉田里的树苗,流转给了种粮大户,每年不仅能拿到1800多元土地租金,这次还收到了489元地力补贴。

据了解,除了发放耕地地力保护补贴,江山市还向全市种粮农户足额发放一次性种粮补贴、油菜规模种植补贴、早粮规模种植补贴和粮食生产贷款贴息等补贴资金865.96万元,合计提前兑付惠农补贴4019.83万元。通过惠农财政补贴资金的准确提前发放,减轻了农户负担,促进农民持续增收。

柯城“村+企+户”模式 助低收入农户增收

本报讯(见习记者 邹乡月 报道组 郑晨 通讯员 翁水珍)近日,柯城区石梁镇里前坞村与航埠镇何双蓬村交界处的智慧蜂场,浙江花谷源蜂业有限公司(下称“花谷源”)负责人刘春福手持起刮刀,打开里前坞村低收入农户郑士祥的蜂箱,检查酿蜜情况。

据了解,该智慧蜂场是由区农业农村局扶持、里前坞村股份经济合作社与花谷源合办的联农带农共富基地。今年2月以来,刘春福已累计投放130箱蜂箱,预计10月蜂箱规模将达260箱。其中,蜂场为花谷源结对的每户低收入农户提供10箱中华蜜蜂,并派专家传授养殖知识。到了收获蜂蜜的季节,花谷源从农户处收购蜂蜜,按照每箱每年产12斤左右蜂蜜计算,预计年均帮助每户低收入农户增收7200余元。

“我们已和郑士祥等6户低收入农户结对,接下来还将继续结对低收入农户。”刘春福说,智慧蜂场配套使用智能蜂箱,蜂箱自动监测并记录箱内温度、湿度、蜜蜂产蜜量、进出量等数据,加上专业指导,大大降低了养殖难度。

这是柯城以“村+企+户”模式推动低收入农户增收的缩影。不止于此,柯城区营盘山畜禽专业合作社(下称“营盘山合作社”)开展的低收入农户山地鸡养殖项目,也有望在今年年底促农增收。

今年3月,营盘山合作社与七里乡上门村、桃源村、七里三村,石梁镇黄茶村、小沟村,石室乡九龙村、江东村等地低收入农户合作,养殖山地鸡。区农业农村局与村集体出资、出地搭建鸡棚,营盘山合作社提供1.7万只鸡苗,教授养殖技术,并在低收入农户养成后收购鸡蛋、小公鸡与母鸡。

营盘山合作社负责人华锦芳介绍:“预计今年11月,七里乡、石梁镇、石室乡近150户低收入农户就能通过售卖鸡蛋和小公鸡获得1000元左右的收入。与此同时,村集体也可以收取地租。”

区农业农村局相关负责人表示,接下来,他们还会继续聚焦低收入农户增收的核心问题,不断深化“村+企+户”改革,拓宽渠道、精准施策,坚决打好低收入农户增收攻坚战。

强降雨致3起地质灾害发生

先后有16处县道中断,已抢通14处

本报讯(记者 赖国洪)昨日,记者从市防汛防旱指挥部办公室了解到,截至6月5日上午,本次强降雨过程未接到人员伤亡报告,但全市已发生地质灾害3起,县道中断2处(累计中断16处,已抢通14处,中断2处为常山沿江公路象湖段、常山淳常公路雷公岭隧道);2个港口(衢江、龙游)、2个客运码头(柯城信安湖、龙游年年红)、13个渡口全部停运;29个交通建设项目全部停工。全市高速公路、普通国道正常通行;长途客运、城市公交、城乡公交正常运营。

截至昨日全市共计受灾人口1279人,自5月27日起全市共转移783人次(小流域山洪151人次、地质灾害365人次、危旧房267人次);房屋受损9间;农作物受损5699亩,成灾4100亩,绝收489亩,渔业受损52亩,初步估计直接经济损失约900万元。

据了解,5月27日20时以来,我市出现4次区域性强降雨过程,截至昨日8时,全市平均雨量276.5毫米,各区县平均雨量:开化323毫米、常山282毫米、衢江278毫米、江山273毫米、柯城262毫米、龙游238毫米,

其中有7个乡镇站点雨量超过400毫米,最大的为开化县白渡村434.1毫米;全市主要江河控制站均未超警戒水位,目前龙游冰尘、高坪桥,开化齐溪,常山狮子口,江山峡口、白水坑,衢江铜山源7个水库在开闸或溢流泄洪。

截至昨日,柯城、衢江已发布暴雨蓝色预警信号,常山发布暴雨黄色预警信号,开化发布暴雨橙色预警信号;全县中北部乡镇普降大到暴雨,有7个站点超50毫米,最大碧家河水库76.6毫米、马金镇界田村74.3毫

米、何田乡71.7毫米,何田乡、长虹乡、马金镇、中村乡发生山洪灾害可能性大。

市级、常山、江山发布地质灾害气象风险橙色预警,柯城、开化、衢江、龙游发布地质灾害气象风险黄色预警;常山、开化发布山洪灾害黄色预警,市级、柯城、衢江、江山发布山洪灾害蓝色预警;开化、衢江、江山、常山已启动防汛四级响应。

据气象资料分析,今天雨带进一步南压,我市多云到晴天气为主,强降水集中期告一段落。

天气预报

今天多云到晴,早晨局部有雾。明天晴到多云。偏东风2~3级。今天白天最高气温30℃~31℃,明天早晨最低气温20℃~21℃。

衢州有礼 一座最有礼的城市

衢州日报 文明健康 有你有我

戴口罩

勤消毒

勤洗手

常通风

不放过任何风险隐患 不给病毒传播可乘之机



下载掌上衢州 掌握权威资讯